

《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》

《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》英文版出版发行

新华社北京9月7日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》英文版，近日由中央编译出版社出版，面向海内外发行。

《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑，分别收录了习近平总书记围绕妇女儿童和妇联工作、注重家庭家教家风建设发表的一系列重要论述。这一系列重要论述是坚持“两个结合”、推进妇女儿童和家庭领域理论创新的重大成果，为新时代妇女儿童事业和家庭家教家风工作高质量发展提供了强大思想武器和科学行动指南。

在全球妇女峰会召开前夕，两部著作英文版的出版发行，有助于国外读者深刻理解和把握习近平总书记关于重要论述的丰富内涵，深入了解推动全球男女平等和妇女全面发展的中国智慧、中国主张、中国方案，对于进一步增强国际社会加强全球妇女事业合作、促进全球妇女事业发展、携手共建人类命运共同体的共同认识，具有重要意义。

西宁：强化监督推动作风建设常态长效

本报讯(特约记者 贾权军)西宁市扎实推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实。截至8月29日，通过作风巡查、“西宁评议”，推动整改问题127个，转办不满意评议68件，对4起加重基层负担问题及时核查处置，谈话提醒11人，书面检查2人，通报6起整治形式主义为基层减负典型问题，推动从“解决一个问题”向“解决一类问题”延伸。

西宁市纪委监委以深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机，以纠治顽瘴痼疾为抓手，纵深推进群众身边不

正之风和腐败问题集中整治，做到“三个坚持”，用优良党风引领社风民风。针对青海朝阳物流园区管委会落实巡察整改不力、市城乡建设局等单位处置涉稳工作中处置不力等问题问责10起15人，倒逼党员干部强化责任担当、推动工作落实。持续巩固拓展6名领导干部严重违反中央八项规定精神问题以案促改专项整治成效，不断加固中央八项规定精神堤坝。

着力整治群众身边不正之风和腐败问题，聚焦“3+3+2+2”整治重点任务和16件具体实事，有效惩治群众身边

的“蝇贪蚁腐”，深度治理行业领域的顽瘴痼疾，办成更多群众可感可及的实事好事，打通服务群众“最后一公里”。全市殡葬服务机构取消收费项目13项、降低收费项目17类68项，减轻群众负担159万元；医保基金专项整治为患者节省费用109万元；建立养老服务常态化高龄补贴核查对比机制，追缴资金49万元；基础教育公平整治制定主城区招生入学管理办法，实现招生入学“一网通办”。实打实为老百姓办实事，挽回损失并退还群众13.5亿余元，群众获得感显著提升。

青海扎实推进平台企业合规风险动态管控

本报讯(记者 小蕊)为进一步强化平台经济常态化监管、促进平台经济规范健康持续发展，近日，省市场监管局多措并举，扎实开展平台企业合规风险动态管控。

针对省内部分交易平台合规风控机制不健全、信息披露不及时、亮照亮证不规范等问题，省市场监管局赴海北州、玉树州、果洛州等地，就网络交易平台发展现状及平台经营者主体责任落实等情况开展专题调研，针对性指导属地平台企业强化主体责任落实，健全合规管理体系，提升规范化运营水平。期间，分别联合当地市场监管部门召开第三季度网络交易监管行政指导会，督促平台企业健全合规管理制度体系，完善风险识别、评估、处置全流程机制，着力维护公平竞争平台经济秩序，促进平台经济规范健康发展。

针对省内部分带货主播存在的货不对版、虚假宣传等违法违规行为，第一时间开展行政约谈，督促其深入学习《电子商务法》《网络交易监督管理办法》等法律法规，严守法律底线，做到合规经营，杜绝违法违规问题发生。符合立案查处条件的，按照属地监管原则，移交属地市场监管部门进行查处。

围绕牛羊肉、枸杞、虫草等地方特色产品及网售食品、烟花爆竹等重点品类，开展全覆盖、穿透式专项监测，累计监测省内电商主体31675户，关联店铺48661家，排查违法违规线索10条，严格落实线上线下一体化监管要求，将相关线索移交至相关属地监管部门进行核查处置。

青海推进固废治理再升级

本报讯(记者 文月婷)近年来，省生态环境厅全面落实省委、省政府工作部署，聚焦固体废物减量化、资源化、无害化目标，从政策引导、产能优化、监管强化三个维度发力，推进固体废物环境管理工作落地见效，推动全省固废产业与生态保护深度融合。

在政策体系构建方面，印发实施《青海省“十四五”固体废物污染防治规划》，重构并健全“1+11”新制度体系，实现工业固体废物及危险废物的全过程全链条全领域管理。同时，制定发布《石油天然气开采含油废物污染控制技术规范》等5项地方标准，其中《度光伏组件和废风电机组叶片利用处置污染控制技术导则》填补国内行业空白，为固废管理提供坚实技术支持。

在强化环境执法监管方面，“十四

五”规划以来，累计查处危险废物相关环境违法行为75起，行政处罚1195万元。实施尾矿库分级环境监管，对全省尾矿库开展污染隐患全面排查。持续强化重点行业重金属污染防治，动态更新涉重金属重点企业清单，将甘河、格尔木工业园划定为污染物特别排放限值区域，从严管控污染排放。印发《青海省非法倾倒处置固体废物专项整治行动方案(2025-2027年)》和《青海省生活垃圾填埋场环境污染隐患排查治理行动方案》，联合法院、检察院、公安等部门建立高效协同工作机制，依法严厉打击环境违法犯罪行为，以严格执法守护生态环境安全底线。

在产业提质增效方面，累计完成577家企业评估，推进危险废物监管和利用处置能力改革，全省危险废物经营许可证持证单位40家，总核准经营规模达149万吨/年，产业体系日趋完善。开展小微企业危险废物收集试点，建成5个废铅蓄电池集中转运点、122个收集网点。搭建省级工业固体废物物联网大数据系统，开发上线青海省固体废物污染防治非现场巡检系统。截至目前，系统注册企业1.16万家，累计办理危险废物转移联单64.7万份。

在强化环境执法监管方面，“十四

多措并举筑牢财政资金安全“防护网”

本报讯(记者 张弘毅)记者从市财政局获悉，今年以来，该局聚焦重点领域与关键环节，多措并举精准发力，从开展财会监督专项行动、化解检查存疑问题、健全长效管理机制三方面打出严肃财经纪律“组合拳”，持续为财政资金安全构筑坚实“防护网”。

市财政局坚持问题导向，将目光紧紧锁定在财经纪律执行的薄弱领域与风险高发环节。系统谋划推进惠民惠农财政补贴资金“一卡通”发放等财会监督重点事项，持续开展财政领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治、会计和评估监督、行政事业单位往来款项清理等一系列财会监督专项行动，全方位构建起财会监督大格局。通过重点检查，成功查处财经领域违法违规突出问题111个，涉及资金达

4702.86万元。对于检查及省级反馈问题中涉嫌违纪违法的线索，市财政局及时移交纪检监察部门，进一步强化了财经纪律的刚性约束。

在面对上级财政部门的各类检查时，市财政局积极作为，建立“查、改、研、防”闭环机制。对检查中可能涉及的地方政府债务、财税政策落实等重大问题线索进行专题研判，深入分析问题性质与可能产生的后果，并建立快速反应机制。坚持“边查边改、立行立改”与“边汇报、边推进”相结合的工作模式，市政府分管领导靠前指挥，亲自带队协调沟通，有效防止风险累积发酵。在前期涉及我市的某项检查中，通过持续不断地沟通与动态整改，成功推动39项检查存疑问题得到化解，实现了反馈问题与风险防控、整改

闭环的良性互动。

为推动财会监督从“事后惩处”向“事前预防”转变，市财政局坚持“当下改”与“长久立”相结合。针对巡视巡察、财会监督整改事项，根据实际情况共同研究制定整改方案，明确整改措施与时限，建立动态管理台账，实时更新整改进展，切实提升整改质效。从制度建设入手，修订完善政府债务风险预警处置预案等制度办法，构建起覆盖资金分配、使用、监管全流程的制度体系。同时，组织开展县区财政、各预算单位负责同志、财务人员等900余人次参加的严肃财经纪律专题培训，解读政策法规与监督要求，提升财务人员严肃财经纪律的意识与业务能力。此外，印发《严肃财经纪律典型案例》，切实维护财经纪律的严肃性。

西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

9月6日，12345政务服务便民热线接听群众来电诉求756件次，网民留言57件(西宁12345微信公众号46件，人民网11件)，直接办理250件，转交责任单位办理506件，回访65件。

- 热点问题：
1. 噪音问题81件，无集中反映问题，12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
 2. 消费维权60件，无集中反映问题，12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
 3. 物业服务36件，无集中反映问题，12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

有诉必应 马上办
政务服务便民热线
12345
扫码关注

西宁市安全隐患举报受理情况日报

9月6日，西宁市共收到12345政务服务便民热线安全隐患举报27件，主要反映小区物业、消防安全、市政道路等问题，已及时联系相应县区政府核实处理。

安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报：举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报：服务热线举报电话：0971-12345 安全生产举报电话：0971-8230155 消防安全举报电话：0971-6333599

我市开展茶叶产品市场专项检查

本报讯(记者 晴空)日前，西宁市人民检察院检察人员对我市4家茶叶批发市场和农贸市场开展集中排查，对市场内17种八宝茶产品委托专业机构进行专业检测，发现12种产品存在二氧化硫残留量超标情况。随即在全市范围内开展茶叶产品市场专项检查，确保全覆盖、细致精准，共检查茶叶产品销售单位627家次，现场整改各类问题31个。

发现问题后，市检察院第一时间依法立案，并开展证据收集调查，查明部分八宝茶成品及原材料确实存在超限量使用食品添加剂等问题。便立即向相关行政主管部门依法制发检察建

议，督促其依法履行监管职责，加强对本市八宝茶成品及原材料的质量安全风险监控和监督抽查工作，引导生产经销企业依法经营，确保切实消除安全隐患，促进行业良性循环。

专项检查开展后，相关行政主管部门严格把控生产、流通环节，对不合格样品进行溯源调查，保证核查深入、不留死角，共排查茶叶生产企业29家次，抽检各类茶叶相关制品197批次，发现并整改标签标识不符合要求等问题7个，下达责令整改通知书5份。同时，结合典型案例同步开展食品安全法规宣传，有效引导经营者增强诚信意识、提升法治观念。经过

此次专项检查，经营者质量安全意识显著提升，茶叶市场经营乱象得到有效整治，消费者饮茶安全得到切实保障。

同时，全市两级检察机关同步推进相关线索摸排，持续加大办案力度。城东、城北区检察院和湟源县检察院通过排查发现，所辖区域茶叶市场存在部分茶产品虚假标注信息、超期销售、未做三防措施等情况，部分商户存在销售禁售产品、进货查验记录缺失等问题，各检察院充分发挥检察职能，积极履职，通过行政公益诉讼、制发检察建议等举措，有力助推全市茶产业持续向好。